

ARREGGEL

Widéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helgell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:.) Az idén is kivirítottak az amamonék, a nemorosék, a híres pompás husvét-i virágok, ám harmadik éve olyan más az illatuk ezeknek a legrégebb, legszebb ünnep virágainak, mintha nem is e föld napsugara keltezték volna életre őket! Jézus föltámadásának magasztos ünnepén olyan fájó ez! — és önkéntelenül is eszünkbe jutnak a husvét-i tojások, a husvét-i tüzek és játékok, melyek mind-mind a pogány korban voltak igen divatosak. — Mert a korszak valóban visszatért és legfeljebb az érzés, a fájó érzés az, mi még gyermekből, hitvesből szülőből végkép ki nem halt. A feltámadás ünnepe van ma és mi szent bűnbánó arcot öltve újra elzarándokolunk az isten házába üdvözölni a megváltót és könyörögni a gondviselés kegyeiért. Ám testvéreink nem tarthatnak velünk — ök évek óta a kötelesség oltárán vért áldoznak s még csak az sínes meg számukra, hogy a mai nap nagyságából reményt meríthetnének a holnapra. Ünneplő, cifra gunyát öltünk, kitűzzük a husvét virágait, de szívünkön nyitott seb tátong, melyre nem elég ir a ma — a holnap sem! Azért buzgón, ájtatosan imádkozunk — és binni, bizni meg nem szününk.

(=) Egy pétervári távirat legújabb jelentése szerint a cári család a Péter-Pál-örödbe zárta, hogy a köz számára lehetlenné tegyék. Hát él Miklós cár és hűségese hitvese és nem halt ezer halált a pártütők gyilkos pengyerétől a legbékésebb orosz? Milyen megnyugtató és megnyugtató meggyőző ez a hír, hogy a nagy ur megvan és uralkodik...

(!) Ribot boldog hát és alig talál szavakat, hogy szíve szerint üdvözölje Wilson urat, kitől már a monarchia is visszahívta kövét, mert fölbonthatatlan szövetségi hűségénél fogva így volt rendjén a dolog. Husvét-i ajándék a világ számára ez is — az Wilsontól, egy kedves meglepetés, mely nagyszerű reményekkel tölthet el a jövő iránt! Igaz, egy esőppet sem féltő reánk a dolgok ilyen alakulása, bántó sem lehet,

hiszen arról bizonyosak voltunk, hogy Amerika csak ellenünk fordulhat. De elégtétel nekünk Wilson szociálistáinak nyilatkozata, kik felháborodva hirdetik, hogy „a német U-hajóharc nem fenyegeti nemzeti földünket, függet-

lenségünket, méltóságunkat, becsületünket, csak azokat a smarotzer osztályokat találja, akik a halál szerszámainak előállításából hallatlan profitot huznak... Ime, pompás megvilágítása ez az Unio hadüzenetének.

Miskolcz város vegyvizsgáló állomása

Az állomás felállítása, beszerzése, működése, hatasköre. — A laboratóriumok berendezése. — A hamis tej.

Városunk területén állami kezelés alatt egy a maga nemében igen szakszerűen és nagyszerűen hozzáértéssel felszerelt vegyvizsgáló intézet működik, melynek hivatása a mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának megállapítása, oly módon miként azt az 1895. évi 46. t.-cikk pontosan előírja.

Az állomás hatasköre kiterjed magára a városra és egész Borsod vármegyére; azonban mindennemű fenntartási költségeket a város fedezi, kizárólag a vezetőmérnököt fizetik az állam pénztárából. A bevételek is a várost illetik, ám azokat tartozik a műszaki berendezés bővítésére, és a fejlesztésére fordítani.

Az állomás felállítása.

Az eszme tulajdonképpen még a béke éveiben született meg, amennyiben az illetékes miniszterium 1913. jan. 11-én rendelte el az állomás megtervezését és ez év április 1-én adta ki rendeletben a felállításhoz vonatkozó intézkedéseit.

A vegyvizsgáló laboratórium 1914. január 29-én készült el és február 5-én dr. Veizer István fővegyész egyetemi magántanár kiszállt Miskolcra az állomás felülvizsgálatára, mig nem május 8-án a földművelésügyi m. kir. miniszter nyilvánossági joggal ruházta fel az intézetet. Egyben pedig felhatalmazta, hogy az állomás az állami vizsgáló állomások véleményével egyenlő és ítélet alapjául szolgáló szakvéleményeket adhasson.

A beszerzés.

Chemiai laboratóriumok berendezése, beszerzése és elhelyezése Dr. Köllner Lajos kir. vegyész-mérnök tervei és utasításai szerint

készültek, ki a munkálatokat személyesen vezette. Az állomás felállításánál különös figyelmet fordított arra, hogy a forgalomba hozott élelmi cikkek megvizsgálása a legnagyobb precizitással legyen eszközölhető. A gépek, mikroszkópok mind a legfinomabb márkát viselik és a villany, víz, gőz vezetékek is egy alapos ember munkáját dícsérik.

A működés és hataskör.

A vegyvizsgáló intézet első sorban a város szolgálatára lett felállítva, azonban jogköre kiterjed az egész vármegyére; és a vezető mérnöknek jogában van bármely járási székhelyen megjelenni, hogy egy közigazgatási tisztviselő jelenlétében, az élelmi szerekből vegyelemzés céljából mintákat vegyen. Azonban tekintettel a háború okozta súlyos viszonyokra és arra, hogy a város területén is akad elég gonosz lelkű ember, ki élettársaival mindenféle élvezhetetlen dolgokat akar drága pénzen megvásároltatni egyelőre a vidéki kirándulásokra nincsen idő.

Az állomás minden vegyelemzett termékről hivatalos irást ad ki — és nem csak a hatóságnak, de a magán feleknek is rendelkezésére áll. Ugy hogy a kereskedők, termelők is megvizsgálathatják áruikat, a kémiai intézet által megszabott díjak lefizetése ellenében.

A nagyszerű tökéletességgel felszerelt laboratóriumok alkalmasak mezőgazdasági vizsgálatokra, tápszerek, élvezeti szerek, italok, használati cikkek, a közegészségügy körébe tartozó vizsgálatokra; technológiai cikkek, ásványvizek, gyógy-cosmetikus és titkos szerek vegyelemzésére.

A laboratóriumok berendezése.

A műszerek és gépek nagyrésze Erdély és Szabó budapesti cég jegyét viselik, de nem hiányzik a híres Zeiss-féle mikroszkóp, a Czier-féle mérlegek csoportja sem. Erdőkes készülék a savó- és vajrefractometer is, mely a termékek zsírbőségét van hivatva megállapítani. Pompás műszer a műtrágya rázó készülék is, mely szuperfoszfát, thomassalak, foszforsav tartalmának meghatározására szolgál. A nagy destilláló apparátus a esilalétrum kénsavas amoniák és más nitrogén tartalmú anyagok nitrogén tartalmának megállapítására készült. A sötét kamara legértékesebb tárgya a polarizáló készülék, mely a cukortartalmú anyagok vizsgálatára való. Említésre méltók a roncsoló fűlkék, a légszáritók, a vízdestilláló készülékek és a gazdag bőséggel felszerelt chemiai szerek kamrája.

A hamis tej.

Az állomás vezetője dr. Köllner Lajos kir. vegyész-mérnök volt olyan szíves ottléttünkör egy tejavizsgálatot is bemutatni; elővéve a Gerber-féle butilometert 10 cm³ kénsavat engedett bele, melyre 11 cm³ tejet öntött a vizsgálandó termékből. Az így kevert folyadékokat alaposan összerázta, mire egy lilagyűrű keletkezett; (ebből arra lehetett következtetni, hogy a tejbe formalin csepp van.) A butilometerben lévő anyaghoz ezután 1 cm³ amil alkohol jött és a nármass összetételből álló folyadék behelyeztetett egy 70° c-u víz fürdőbe. (A szénsavra azért van szükség, hogy elroncsolja a tejet és felszabaduljon a zsír.) A vízfürdőből a butilometer a centrifugába jött, hol megtörtént a zsír kiválasztás, melyből máris megállapítható volt, hogy a tej fölözve van; mert ha alacsony a zsírtartalom, az fölözést jelent. Aztán következett a savó vizsgálat, mikor is kint, hogy a tej vizezve is volt.

A vegyvizsgáló állomás jégszekrényében jelenleg is sok gyanús tej áll s a háború esalói e téren is bőven vannak! **Vadnai Béla.**

Villanszerelést

elvállal jutányos árért, 5 évi jótállással, gummi szigetelt huzalokból **Cservenka Ferenc** villanszerelési vállalata Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7. Ugyanott két tanuló felvétetik.

Diósgyőr nagyközség, rendezett tanácsu város akar lenni.

(A Reggel tudósítójától.) A szomszédos Diósgyőr nagyközségben mozgalom indult meg, a községnek rendezett tanácsu várossá való átalakulása érdekében.

A község virilis és választott képviselő tagjai számos adófizető polgár aláírásával a képviselőtestülethez benyújtott kérvényben kérelmezték az átalakulás kimondását.

A község képviselőtestülete legutóbb megtartott közgyűlésén foglalkozott a kérvénnyel és Fáber Adolf plébános, a mozgalom egyik vezetőjének indítványára, egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy a községnek rendezett tanácsu várossá való átalakulása érdekében megteszik a szükséges lépéseket. A közgyűlésen nyomban megválasztottak egy bizottságot, mely az átszervezési munkálatokon fog dolgozni.

A mozgalom megindítója a kérvényben hangoztatja, hogy a több mint 22,000 lelket számláló nagyközség napról-napra felszaporodó ügyeit a jelenlegi adminisztrációs szervezet elvégezni nem tudja.

Diósgyőr község képviselőtestületének ezen elhatározása a nyári megyegyűlés elé kerül.

A vetések állása.

A tavaszi mezőgazdasági munkálatok.

(A Reggel tudósítójától.) Az időjárás kedvezőre fordulván, az egész vármegyében megkezdődtek a tavaszi szántás-vetési munkálatok. A földek megművelésén mindenütt szorgos kezek munkálkodnak. Az idei mezőgazdasági munkálatok a hosszú ideig tartó tél miatt kissé későbbben kezdődhettek meg, de ez nem jelent nagyobb akadályt, mivel a rendelkezésre álló munkaerő elegendő lesz a munkálatok gyors elvégzésére. A tavaszi munkán jórészt nők és gyermekek dolgoznak, akik a hadban levő férfiakat pótolni igyekeznek. Az a törekvés, hogy egy talpalattnyi föld se maradjon megműveletlenül, az egész vonalon érvényesülni fog a honvédelmi miniszternek azon rendelkezése folytán, hogy a tavaszi munkák idejére a megfelelő számú munkaerőt szabadságolni fogja. Így aztán remélhető, hogy Isten segítségével a dusan termő magyar föld meghozza az itthoni front győzelmét: a bő aratást.

A Reggel munkatársa felkereste Póka Sándor gazdasági felügyelőt és érdeklődött nála a vetések állása és a mezőgazdasági munkálatok felől.

A választ itt adjuk:

— Ahol a fagy nem tett nagyobb kárt az őszi vetésben, ott jól állunk. Az őszi vetés általában kielégítőnek mondható.

— A tavaszi szántás-vetési munkálatok az időjárás kedvező alakulása folytán a megye minden részében teljes erővel megindultak. Remélhetőleg a kissé később kezdődött munka a rendelkezésre álló munkaerővel mielőbb elvégezhető lesz.

Háborus husvét.

Elmaradtak az ünnepi bevásárlások.

Mit mondanak a kereskedők?

(A Reggel tudósítójától.) Mikor még béke honolt a földön, — ilyenkor, husvét előtt mindenütt lázasan készült mindenki a husvét-i ünnepek megtartására. — A nagyhéten az estvéli litániákról ezrével jöttek a hívők és siettek az üzletek felé, hogy a még hátra levő dolgukat beszerezzék. A gazdasszonyok sonkát szenteltek, a fiatal hölgyek mindenféle festékeket csináltak: vidám pirosat, sötétlő bordót, rikító sárgát, haragos zöldet, az urfiak illatszertüszükségleteik után futkostak, — mindenki készült, utaztak, szabadságra mentek és örültek a két szép, sugaras napnak, amely változást jelentett az életben.

Ilyenkor, a husvét előtti napon az üzletek telve voltak vevőket, a reggeli piacok areulátán öröm sugárzott, élet, tevékenység és es remény járt közöttünk. Így láttuk ezt a békében, ami olyan nagyon elmaradt tőlünk, ami olyan nagyon elmaradt tőlünk, olyan nagyon a hátunk mögöttünk látszik, hogy szinte mesének tűnik fel az az állapot.

A harmadik háborus husvét köszönt ránk holnap. A mostani nagyhét képe borzalmasan elütött a békebeli nagyhét areulátától. A közönség alig készült az ünnepre, ami úgy sem ünnep, hiszen szereteteink, barátaink, testvéreink és a hozzánk legközelebb álló rokonaink messze vannak.

A husvét szépségei és szenzációi éppen úgy eltűntek, mint a többi kivételes napok eseményei. A gazdasszonyok most a mindennapi élet keserveivel küzdenek, örülni kell, ha a legegyszerűbb élelmicikkhez hozzá juthatunk, a tojásajándékozás ideje már csak az olvasókönyvekben van, a sonkát se küldik szentelni, a bor ára olyan magasra szökött, hogy lehetetlen megfizetni; ki vesz ma illatszert és ki készül egy a husvétra, mint készült a világesapás korszaka előtt?

A husvét-i vásár forgalmát illetőleg a Reggel munkatársa kérdést intézett néhány helybeli kereskedőhöz, akikről a következő nyilatkozatokat kapta:

Szántó Mór ruhanagykereskedő a következőket mondotta:

— Az elmúlt nagyhéten a ruházati cikkekben a kereslet igen nagy volt, azonban áruhiány és egyes cikkeknek hiánya meg nem felelő minősége miatt igen sokan vásárlás nélkül távoztak el. Ennek oka az, hogy a szállítási nehézségek következtében a jobb minőségű áruk nem érkezhettek meg; ezzel szemben a vásárló közönség egyre nagyobb igényekkel lépett fel. Főleg a közép- és a szegényebb néposztály köréből történtek vásárlások. Különösen nagy számban voltak vásárlók falusi emberek. Az idei husvét-i vásár végeredményben messze mögötte marad az eddigieknek.

Hegyesi Jenő divatárkereskedő így nyilatkozott:

— A husvét előtti vásár általánosságban véve elfogadhatónak volt mondható, bár nem volt egy

nagy forgalom, mint az azelőtti években. Egyes cikkekben, így bluzokban, selyem kalapokban, ernyőkben és más egyéb közhasználati cikkekben, rendkívül nagy volt a kereslet. A vásárlások legnagyobb részét hölgyek részéről történtek. Férfiikkekben igen csekély volt a kereslet.

Hochhauser Izsó cipőkereskedő ezeket mondotta:

— Az utóbbi napokban a cipővásárlás igen élénk volt, ami a husvét-i ünnepekre vezethető vissza. Legnagyobb részét női és gyermekcipőket vásároltak, férfiacipőkben még megközelítőleg sem volt olyan nagy a kereslet, mint a múlt évben. A vevők szívesen fizették meg az árakat, csak hogy cipőkhöz jussanak.

A többi kereskedők is hasonlóan nyilatkoztak.

A husvét-i ünnepekre való készülődés leginkább az élelmiszer-üzletek előtt látszott meg. Mindenütt nagy tömegekben állott a közönség, különösen a városi üzletek előtt. A városi huszületek még a késő esti órákban is telve voltak vevő közönséggel. A liatóság-üzletek a legnagyobb rendben bonyolították le az őrjáti forgalmat, semmiben hiány nem volt, ami a város vezetőségének gondoskodását dicséri.

SZAPPAN

helyett legjobb és legolcsóbb, úgy kézmósásra, mint ruhamósásra háztartásoknak és irodáknak a

**német
agyagszappan.**
(Deutsche Thonseife.)

Óvakodjunk a silány utánzatoktól! Eredeti 1/4 kilós darabokban kapható 70 fillárért.

Főraktár nagybani eladásra is

**Dr. Hercz János
'OROSZLAN'
gyógyszertára Miskolcz.**

— A kenyérsütés előzőleg keveretlen tengeri és buzalisztból

A kenyérsütéshez szánt tengeri liszt mennyiségét este erősen forró vízzel leöntjük, miközben összekeverjük. A forróvíz mennyisége annyi legyen, hogy az elkeverés után meglehetősen hig pépet kapjunk. Ezen pépet betakarva állni hagyjuk másnap reggelig. Reggel a buzalisztból a szokásos módon és kovász hozzáadásával kemény tésztát készítünk, amelyhez a tengeri liszt pépet hozzáadjuk és együttesen jól ágyurjuk olyformán, hogy a pép tésztában lehetőleg egyenletesen legyen elosztva. A további elkészítés és a szokásos módon történik, a sütésnél csak arra kell ügyelni, hogy a kemence melegsége túl nagy ne legyen. (Molnár Lapja szerkesztősége, Budapest, V., Csáky-utca 12.)

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Mágna Miska; este Sárga csikó.

Hétfőn délután: Három a kislány; este: Az Obsitos.

Kedd: Csárdáskirályné.

Szerda: Kék róka.

Csütörtök; Férfikönyvek. (Be-mutató előadás.)

Péntek: Férfikönyvek.

Szombat: Gólem.

A műsorról.

Az egyik nap „Pillangó kisasszony” Svárdströmmel, a másik nap „Rigolettó” Arányival és így tovább, csupa szelektált műsor. Hol is van ez a műsor — Eldorádó? Nem, nem Miskolcon, a szomszédos Kassán. A közelmúlt napokban ott voltak ezek az opera-reprizek. Ott van műsor, de volt is egész télen át. Emlékszünk rá, egy téli hét műsorában Kassán a következő reprizek voltak: „Ember tragédiája”, „A bolond”, „Hamlet” és „Orfeusz a pokolban”.

De nemcsak Kassán van ez így. Szeged, Nagyvárad, Debreczen, Pécs, Temesvár színházai hasonlóan változatosabb műsört produkálnak, mint a mi színházunk.

Nálunk a legnagyobb baj az, hogy bukott vagy legalább is effemer értékű darabokból sorozatos, en suite előadásokat rendez a színház vezetősége. Ha egy bár bukott szindarab költséges investitúrát igényel még ezt az állapontot is megtudjuk érteni, bár sohasem látjuk szívesen, hogy rideg üzleti szempontok nyergeljék meg a spontán művészeti feladatokat. De amikor látjuk, hogy a színpadon nincs beruházás s a kassza kényszerítő parancsa sem szól közbe, megütözkönnék azon, hogy mért van színészeinkben tulbuzgalom halhatatlan műveknek kijáró szeretettel és lelkesedéssel pont bukott darabok kultuszát előmozdítani. A „Grál lovag”, „Marec”, „Királynőm, meghalok érted” és ehhez hasonló irodalmi szárnypróbálgatásokat és nyári remekműveket a becézgető kultusz halottaitól nem fogja föltámasztani, de ezeknek még mint holt daraboknak sem szabad bejutniuk az irodalmi Wallhalába. S ha ezzel szemben valaki azzal akar érvelni, hogy hiszen a fővárosi színházak talán még kegyetesebbek e rövid életű darabokkal szemben, ne felejtjük, hogy a vég ott is ugyanaz, mint a vidéken; e daraboknak ott is csak elfeledést jelöl ki a mostoha sors, a fővárosi színházakban, azonban a haldoklási folyamat mesterségesen meg van hosszabbítva, mert ott sok az eszkimó, a néző, aki még nem látta a halódó fókát.

Felmerül hát az a kérdés, hogy azt az időt és azt az energiát, mit a társulat ilyen végelegültségben kimult darabok színrehozatalára fordít, nem e lehetne inkább beruházást nem igénylő régebbi értékes reprizek játszására fordítani? Ugy tudjuk, főként a vidéken a használhatóság egyik mértéke a színháznál, hogy minő bő a színész repertoírja. Az ifjaknak az új betanulások, az öregeknek az emlékező próbák csak előnyére válnának s tanítanak, oktatnak a ma közönségét, hogy minő is volt a régi repertoír. És a közönség ama ama rétege, amelynek ma a szín-

házi művelőzet novum, újdonság ingerével hat, amely közönség csak a háború óta habitué, azzá avatta a háborús konjunktúra még talán hálával is venné ha fogyatékos színházi műveltsége régebbi korok emlékei is pallérozódnék.

Azzal mi most nem foglalkozunk, az egy külön téma, hogy a háború előtti színházlátogató közönség miért szorítkozik most lemondásra, a művészeti szükséglet kielégítésben aszkézisre. Egyszer majd erről is szó lesz. Mi most egyszerűen a tényt regisztráljuk; a háborúban egy egészen új közönség képződött ki, amely, ha szabad ezt a kifejezést használunk, még szűz talaj. Végre is a sajtó előtt nem lehet közömbös, hogy ebbe az iratlan talajba, a színház mint kulturintézmény minő magvakat hint. Hangsúlyozzuk, mint kulturintézmény. Ha a régi közönség elpártol is, a színháznak a régi nívótól elpártolni, mellékvágányra térni nem szabad, különben megszűnik kulturintézmény lenni. Az új közönséggel szemben a nevelés munkájának is folyina kellene, nemcsak az üzleti élelmességre fektetett sokszor alpári, alacsony szórakoztatásnak. A kritika felelősségének itt kell rá mutatni a színház felelősségére, egy hitelehagyott kultusz fogyatékosaira. Itt, ha másképpen nem, a kritikának bele kell üvöltönie az új közönségbe: a „Mágnás Miska”, „A csárdás-királyné”, „A gölem” birodalmán túl is — van még egy kis kultúra, amit ti még nem ismertek, de amiknek bűbájos szépségeiből, izlést nemesítő területére elkauzolni a színészet feladata.

Shakespeare, Moliere, Ibsen, Behegaray, Sudermann, Sardou, Bataille, Vörösmarty, Katona, Kisfaludy, Madách, Csiky Gergely, Rákosi Jenő, Bartók Lajos, Bereczik Árpád, Gárdonyi etc. a prózai darabok műsorán, Offenbach, Planquette, Audran, Millöcker, Stausz az operett repertoírban, Gounod Meyerber, Verdi, Puccini az operai terítéken a ma publikuma egy jelentékeny kontingensének újdonság számba megy.

Csak egy kis áldozatkészség kell etáblizásukhoz. A külsőségek fogyatékosait — feledtetné a művészeti készség s a tárgyilagos, igazságos kritika bizonyára megtudná vonni a határt, amelyen túl a kiállítás s a művészeti kivitel illetőleg túlzott követelmények nem támaszthatók.

Tudjuk nagyon jól, hogy a kassai, vagy nagyváradi színház sem nyújthatja egy bécsi Burg vagy egy berlini Reinhardt színház, szóval világvárosok színházi központjainak káprázatos ensembleját, de ismételjük, a művészeti készség, az ambíció sok törpeség előtt szemétt hunyni készlet főleg a mai háborús viszonyok közt, csak lássuk, hogy meg van valóban a produkció — készség. A mostani kitűnő katonai zenekar különösen hatékony tényezője volna az opera és operett repriknek.

Szólhatnánk arról is, hogy városunkban, ahol annyi iskola van, némi súlyt kellene helyezni a műsor klaszicitására is. Sietünk kijelenteni, nem Rakodczay estélyekre gondolunk. Nem kívánjuk, hogy a műsor agyon legyen tüzdelve a nagy brit költő műveivel. De olykor, izelítől egy csipetnyit elvárhatnánk. Az idén jóformán két klaszikushoz volt szerencsénk (Haramiak és Armány-szerelem.) Arany János születésének 100 éves fordulójára például jó alkalom lett volna

egy a nagy költő fordította Shakespeare-reprizhez. A többi vidéki színházakban tudományos értékű konferálások vezetnek be egy-egy klasszikus reprizt, nálunk ez terra inkognita.

E szomorú napokban, amikor az emberiség keseregve ülhet rá a kultúra roncsaira, mint Marius egykor Carthagó romjaira, mentjük a multból, ami menthető. — Legalább a dekadenciától tartózkodjunk, ha még nem foghatunk hozzá az újraépítés munkájához. A színházak azonban, amíg csarnoka nyitva van, a háborúban is építeni kell: nem a léhaság Potemkin falvait, de komoly ellentálló bástyákat a nemzeti művelődéshez. Lomtárba hajított régi szép előfüggönyöknek, kurtináknak is ez volt valaha a jelszavuk: „nemzeti művelődés” ... P.

— **Ünnepi előadások.** A húsvéti két délutáni és két esti előadás darabjait az igazgatóság úgy állította össze, hogy mindkét délután a műsor két legjobb operettje és pedig vasárnap délután Mágnás Miska, hétfőn délután pedig a nagysikerű Schubert-operett, Három a kislány kerül színre. Vasárnap este Csepreghy énekes színműve, A sárka csikó van műsoron Antal, Niezkyné, Bársony, Korda, Darigó, Faragó, Rátkai, Herczeg, Endrei, Gáspár és Endródivel. Hétfőn este pedig a kiváló szép zenéjű Obsitos operett kerül színre a címszerepben Kordával. Piroskát Antal, Málcsit E. Pádlv, Tibamért Endrei, Szászorszépét Rátkai, a nagyszászonyt Rónai játssza. A délutáni előadások fél 4 órakor, az esti előadások fél 8 órakor kezdődnek.

Tavaszi cipőújdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipőket börtalppal 30 koronáért, fiatalpu cipőket alkalmi árért árusít

HOCHHAUSER

„Sólyom” cipőáruhaza
Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Főkapitányi rendelet a kóbor ebek garázdálkodása ellen.

Ha újabb veszettségi esett fordul elő, kiirtják az összes ebeket.

(Saját tudósítónktól.) Szóvá tettük tegnap, hogy a városban kóbor kutyák garázdálkodnak és már több marási eset fordult elő. Sürgöttük a rendszabályt, amely ma már meg is van. A főkapitány az alábbi hirdetményt adta ki mai napon:

Városunk területén előfordult veszettségi eset folytán az ebzárlatot folyó évi március hó 8-án elrendeltem.

Azóta ismét több veszettségi eset fordult elő s így a város közönségének biztonsága érdekében az alábbi rendelkezéseket teszem:

1. A város belterületén szájkosán és póráz nélkül található összes ebek befognatnak és a telepen azonnal kiirtatnak.
2. A város külső részeiben szájkosár és póráz nélkül talált kutyák lelövetnek.

Amennyiben a fenti intézkedések dacára, veszettségi esetek még előfordulnának, a város te-

ritéletén levő összes kutyák kiirtását fogom elrendelni.

Figyelmeztetem az ebtulajdonosokat, hogy az ebeket a zárlat ideje alatt megköve tartásuk vagy pedig biztos szájkosárral ellátva, pórázon vezessék, mert a kóborlásban talált ebek kiirtatnak és azonkívül tulajdonosaik szigorúan megbüntetnek.

Miskolc, 1917 április 7.

Dr. Rimóczy, főkapitány.

Két darab írógép,

látható irással, két darab antik íróasztal (egy férfi és egy női) eladó a „MERKUR”

szállítási és beraktározási vállalatnál Széchenyi-u. 84

Apróhirdetések.

10 szőlő 80 fillér, minden további szó 6 fillér apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Gyors- és gépirőiskola Városházter 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 12

Hadmentes komoly fiatalember irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 294

„Viola” virágesernök. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházszámba szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi esokrok és koszorúk készítését a legizlesebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

Fiatal házaspár keres ebédkosztot (kihordásra) keresztény uri családnál. Ajánlatot ármegejelöléssel a kiadóhivatalba kérünk. 335

Fiatal gyermektelen házaspárnál állandó otthonra találna egy tisztességes idősebb asszony, aki a háztartás csekély teendőit elvegezné. Leveleket a kiadóhivatalba kérünk. 334

Walder nővérek Deák-utca 6. szám. (Színházszámba szemben. Ajánlják a nagyérdemű közönség szives pártfogásába csemege és cukorkakülönlegességek üzletét. Húsvéti tojások és cukorkák nagy választékban. Színházi cukorka, csokoládé, tea, teasütemény stb. kaphatók. 237

Nagyavas legszebb helyén pince udvarral és csinos borházzal eladó vagy bérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 298

Kiadó a Nagyavason pince, kerttel és gyümölcsösrel. Cim a kiadóban. 304

Keresek megvételre gyermekbutort, asztalt, két székkal. Széchenyi-utca 35. II. emelet. 303

2 egyszobás lakásból álló ház, nagy udvarral és kerttel szabad kézből eladó. Cim a kiadóhivatalban. 301

Megbízható száraz dajka két kis gyermek mellé felvétetik. Cim a kiadóban. 305

Egy nyári üzlet, mely magános nő által is vezethető, átadó. Cim a kiadóhivatalban. 303

Katonai kinevezések.

(A Reggel tud.-tól.) A honvédség Rendeleti Közlönyének legutóbbi száma szerint kinevezettek:

főhadnagy gazdasági tisztje: Freiszleder István hadnagy, gazdasági tiszt.

Hadnagykok: Kmetty László, Medvez Andor, Nagy Juhász Ferenc, Beregszászy Gyula, Ujlaky Dezső, Ottó Ernő, Zsikovics Antal Zurich Sándor, Neumann József, Bónis Bertalan, Nagy Sándor, Tátray Kálmán, Friedmann Miklós, Spáczay Zoltán, Fodor Zoltán, Kárpáti László, Berkó Zoltán, Ölteczky Ferenc, Dániel József, Kaáli László, Kardos József, Földessy László, Bárdossy Jenő, Nagy Zoltán, Stark László, Bollobás László, Szojka László, Radics Ferenc, Fleischer Elek, Dobos József, Lassán János, Takács László, Arnótfalvy Agoston, Pataky Gyula, Feldbauer Jenő, Gebauer Károly, Korach Pál, Göbölös Béla és Bíró József zászlósok.

A tűzérősnél: egészségügyi hadnaggyá: Bodolay Jenő zászlós.

A lovasságnál főhadnaggyá: Nikell József hadnagy.

A m. kir. népfelkelésnél főhadnaggyá: Haraszi Tivadar hadnaggy.

Hadnagykok: Makó Béla, Göndör Árpád, Widdor Soma, Angusztini Győző, Kozák Sándor, Jávor Miklós népfelkelő tisztjelöltek.

Népfelkelő főorvossá: dr. Gyenes Ervin népfelkelő segédorvos.

**TAVASZI
újdonságok
Hegyesi Jenő
divatházában
Waldich-palotában.
Telefonszám 205.**

**A legutolsó divat-
szerint készült**

**grenadin himzett
blouzok, selyem**

**kalapok, ridikülök,
arcfátyolok, ernyők,**

**harisnyák, keztyűk
és himzett gallérok**

megérkeztek

Wilson proklamációja a háborúról.

A központi hatalmak alattvalóit meghagyják munkájukban. — Fegyvert és lőszert nem szabad hordaniok.

Höfer jelentése.

Budapest, április 7. Hivatalos. Keleti határ: Az Erdős-Kárpátokban és Staniszlautól délre orosz felderítő osztagok sikertelenül törtek elő vonalaink ellen. Sok helyen előtéri csatározások voltak.

Olasz és délkeleti határ: Nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, április hó 7. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati határ: A tüzéségi harc Lens-től Arrasig rövid megszakításokkal, nem eszökkenő hevességgel folyt tovább. A Somme mindkét oldalán levő területen kis osztagok több ízben keltek harcra. A franciák lötték St. Quentin. Laffaux mellett — Soissons-tól északkeletre — egy francia előretörés megfiusult. Az Aisne mentén és az Aisne-Marne csatona mellett a tüzelés ereje jelentékenyen fokozódott. A franciák arra irányuló támadását, hogy a tőlük elragadott árkokat Sapigneulinél visszafoglalják, súlyos veszteségekkel visszavertük. Repülőfelvételek által megállapított ütegeket, lőszertelepeket, erődítményeket és Reimsben megfigyelt gyülekező csapatokat hatásos tűz alá vettünk. Az Argonneokban ellenséges felderítő csoportokat elűztünk. A Maas balpartján francia zászlóaljok erős tüzelőkészítés után a Malancourt-erődönél háromszor, de mindig hasztalanul támadtak. Az ellenség abból a célból, hogy a tüzéségi megfigyelést és felderítést kikényszerítse, erős összevont légi haderőket vetett harcra. De súlyos veszteségeket szenvedett. Az ellenség egységes támadást kezdett az ezen arcvonalon lebegő kötött léghajók ellen. — Gyorsan megindított védőtüzelésünk és portyázó különítményeink beavatkozása következtében az ellenség nem ért el a várt eredményt, csak két kötött léghajót lötték le. Ezeknek megfigyelői szállóernyő segítségével értek földet. Az ellenség tegnap negyvennégy repülőgépet veszített. Ezek közül légi harcban harminchármat, védőágyúink tüzeiben nyolcat, vonalaink mögött történt kényszerű leszállás folytán egy kötött léghajót veszített. A mi repülőink közül öt nem tért vissza.

Keleti határ: Lipót bajor herceg vezértábornagy mevonata: Számos szokaszban élénk tüzevélkenység. Orosz portyázó osztagoknak előretöréseit Baranovicinél és Staniszlautól délre visszavertük.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátok-

ban és a Moldva határhegyeiben gyakori előtéri harcok.

Mackensen vezértábornagy hadesortja: A Vardar és a Doiran-tó között az angolok erős

tüzelés után vezényszavakkal és hurrákiáltásokkal támadást színeltek, amelyekről felismertük, hogy meg vannak szállva.

Ludendorff

Wilson felhívása az amerikai néphez.

Washington, április 7. (Reuter.) Wilson a következő proklamációt bocsátotta ki a háborus állapot bekövetkezéséről:

Én Wilson, az Egyesült Államok elnöke, közhírré teszem, hogy az Egyesült Államok és Németország kormánya között a hadi állapot beállt. Megparancsolom az összes hivatalnokoknak és katonatiszteknek, hogy a háborus állapotban való kötelességüknek éberén és készségesen tegyenek eleget.

Azután apellál az amerikai állampolgárok lojalitására, hogy alkalmazkodjanak a rendhez, a melyek lehetővé teszik a becsületes béke elérését.

Az ellenséges államok alattvalóinak kötelességévé teszi, hogy a közbiztonsági rendelkezéseknek és az elnök intézkedéseinek eleget tegyenek. Amíg így viselkednek, foglalkozásukban nem fognak megzavartatni.

Elrendeli a következőket:

Ellenséges államok alattvalói-

nak tulajdonában nem lehet lőfegyver, fegyver, muníció, robbanó anyag, vagy ezek előállításához szükséges anyag.

Nem szabad repülőgépet, drótalan távirót, vagy bármily jelző készüléket és titkos iráskülsőt birtokukban tartani.

Ha ilyenek találtatnának, azokat el fogják kobozni.

Ellenséges államok alattvalóinak nem szabad másfélmértöldnyi környezetben erődök, muni-ciógyárak, tengerészeti vagy repülő állomások, táborok, arzenálok közelében tartózkodni.

Nem szabad a kormány intézkedéseit bírálgatni.

Tilos az Unio ellen bármilyen cselekedetet elkövetni.

Ellenséges államok alattvalói az Unio területét nem hagyhatják el engedély nélkül és nem szabad az Unioba jönniök.

Kötelesek magukat jegyzékbe összeírni. Azok az ellenséges alattvalók, kik gyanusak a közbiztonság vagy az állam szempontjából, fogságba vetendők.

Új rendelkezés Ausztria és Magyarország közjogi viszonyának kidomborításáról.

Bécs, április 7. Az egyik katonai lap írja: A császári és a magyar királyi miniszterelnökök közlése szerint az osztrák-magyar monarchia két államterületének elnevezése így hangzik:

1. Osztrák államterület:

Jól bánnak a hadi foglyokkal.

Bécs, április 7. A központi közös hadi fogoly tudósító iroda az orosz Vörös-Kereszt egylettől a következő tartalmú táviratot kapta: „A tschidai tábor hadi fogoly bizottsága felkért bennünket annak közlésére, hogy a hadi foglyokat semmi veszély nem fenyegeti.” — Különböző megbízható híradás szerint a többi fogolytáborban levő hadi foglyok iránt sem kell aggódni.

„Ausztria“ vagy az osztrák tartományok.

2. Magyar államterület: „A magyar szent korona országai.”

Az irásbeli szolgálati érintkezésben és a hivatalokban ez az elnevezés használandó.

Elfogató parancs amerikai németek ellen. Elkobzott hajók.

Washington, április 7. Az igazságügyminiszter elfogató parancsot adott ki mintegy 68 német ellen. Különböző kikötőkben 100 német hajót foglaltak le. A tábori hadsereg, a flotta és a motoresónakos új parti őrség szigorítását elrendelték.

Washington, április 7. New-yorkban, Bostonban, Baltimorban és a New-Londonban levő

német hajókat lefoglalják. Ezt az intézkedést valószínűleg kiterjesztik minden kikötőre, ahol német hajók vannak.

A szegény cár.

Lugano, április 7. A Corriere della Sera jelenti: A cár háztartásának vezetője pénzbeli előleget kért a kormánytól, mert a cárnak semminemű pénze nincsen.

Elsülyedt olasz sorhajó.

Bern, április 7. A Berner Tagblatt jelenti: A Compedocaur olasz sorhajó elsülyedt. Tonnantartalma 22500 volt és 1000 ember részére volt berendezve.

Stürgkh merénylője a bíróság előtt.

Bécs, április 7. Dr. Adler Frigyes, Stürgkh osztrák miniszterelnök merénylőjének ügyét legközelebb tárgyalásra tűzik. Az orvos szakértők beterveztették véleményüket. A tárgyalás előreláthatólag két napig fog tartani.

Háboruellenes tüntetése Párisban.

Zürich, április 7. Párisban a háboru ellen tüntetések voltak, a melyen mintegy hatezeren vettek részt. A tüntetők forradalmi és háborus dalokat énekelve felritását elrendelték. több helyen véres összeütközésre került a sor.

Hindenburg jubileuma.

Berlin, április 7. Hindenburg tábornagy ma ünnepelte a hadseregbe való belépésének 51-ik évfordulóját.

Kuba Németország ellen.

Washington, április 7. (Reuter.) Kuba elnöke arra kérte a washingtoni kormányt, mondja ki, hogy Kuba és Németország között is beállt a hadi állapot.

Buchanan bejelent az entente általános offenzíváját

Pétervár, április 7. Buchanan angol nagykövet a háboru tartamáról azt mondotta, hogy minden Oroszországtól függ. Az entente rövidesen az összes frontokon megindítja az általános offenzívát. Az oroszok sem fognak tétlenül maradni, hanem erélyes támadásba mennek át a németek ellen.

HIREK.

Husvételi istentiszteletek sorrendje.

A mindszei templomban:

Husvét vasárnapján reggel 7 órákor szent beszéd, utána énekes szent mise, ezt követi a husvéti eledelek megáldása; fél 10 órákor ünnepélyes szent mise a legmértősebb Oltáriszentség kitételével, utána szent beszéd; 11 órákor olvasott szent mise, délután 3 órákor vesperás. Husvét hétfőn reggel 7 órákor szent beszéd, utána olvasott szent mise; fél 10 órákor énekes szent mise; délután 3 órákor litánia. Husvét kedden reggel 8 órákor énekes szent mise.

A minoriták templomában:

Husvét vasárnapján reggel fél 8 órákor a husvéti eledelek megáldása; utána olvasott szent mise. 9 órákor ünnepélyes zenés nagy szent mise a legmértősebb Oltáriszentség kitétele mellett. Husvét hétfőn reggel 7 órákor szent beszéd, utána olvasott szent mise. 9 órákor ünnepélyes zenés nagy szent mise a legmértősebb Oltáriszentség kitétele mellett. Husvét kedden reggel 8 órákor énekes szent mise.

Husvét másodnapján az istentisztelet sorrendje ugyanaz, mint az első nap. Husvét kedden reggel 8 órákor énekes szent mise.

A Vöröstemplomban:

Husvét vasárnapján reggel 7 órákor a husvéti eledelek megáldása; 8 órákor olvasott szent mise; fél 10 órákor szent beszéd, utána énekes szent mise a legmértősebb Oltáriszentség kitételével; délután 3 órákor vesperás. Husvét hétfőn reggel 8 órákor olvasott szent mise; fél 10 órákor szent beszéd és énekes szent mise; délután 3 órákor litánia. — Husvét kedden reggel fél 8 órákor szent mise.

A ref. egyház templomaiban:

A Kossuth-utcai új templomban: Husvét vasárnapján délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt dr. Tüdös István püspök, délután prédikál Mészáros Lajos segédlelkész.

Husvét hétfőjén délelőtt prédikál és urvacsorát oszt: dr. Tüdös István püspök, délután prédikál Mészáros Lajos segédlelkész.

Az avasi templomban: Husvét vasárnapján délelőtt prédikál: Lengyel István püspöki titkár, tábortól elkösz, urvacsorát oszt Tóth Béla lelkész. Délután prédikál: Tóth Béla lelkész.

Husvét másodnapján délelőtt prédikál és urvacsorát oszt Tóth Béla lelkész, délután prédikál Lengyel István püspöki titkár.

A Deszka-templomban: Husvét vasárnapján délelőtt prédikál és urvacsorát oszt: Farkas István lelkész, délután prédikál: Virág Béla segédlelkész.

Husvét hétfőjén délelőtt prédikál és urvacsorát oszt: Farkas István lelkész, délután prédikál: Virág Béla segédlelkész.

Az új. ev. templomban:

Husvét első napján délelőtt istentisztelet és urvacSORA osztás. Délután fél 3 órákor irásmagyarázat.

Husvét másodnapján délelőtt istentisztelet. Délután fél 3 órákor könyörgés.

— Lapunk legközelebbi száma szerdán reggel a rendes időben jelenik meg.

— Ferenc József-rend. A hivatalos lap közlése szerint a király dr. Hemley Adolf es. és kir. tart. ezredorvosnak, a cs. és kir. 15. tábortartó ezred főnökének, sztrencsi hatósági orvosnak, az ellenség előtt tanusított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül, a Ferenc József-rend tolvagkeresztjét a hadi ékítménnyel és egyidejűleg a kardokkal adományozta. A kitüntetett ezredorvos veje Weisz Mór miskolczi tekintélyes nagykereskedőnek, a Bródy és Weisz cég tagjának.

— Nikell József polgármester-helyettes előléptetése. Öfelsége Nikell József városi tanácsos, polgármester helyettes az 5-ik honvéd huszárezred hadnagyát, aki a harcokban szerzett betegségekben jelenleg az egyik kassai kórházban fekszik, főhadnaggyá léptette elő.

— Biróság kinevezés. Az igazságügyminiszter Demeter Lénárd miskolczi kir. joggyakornokot az eperjesi kir. járásbirósághoz jegyzővé nevezte ki.

— Köszönet. A Borsod-Miskolczi és Debreczeni István Gőzmalom részvénytársaság 100 koronát, a Borsodmegyei Takarékpénztár részvénytársaság 25 koronát voltak szívesen egyetűnknek küldeni. A nagylelkű adományokért ezuton is hálás köszönetet mond a Deborah Nőegylet elnöksége nevében Prinz Jakabné, elnök.

— Katonai előléptetés és kitüntetés. Máday Gyula, a cs. és kir. 34-ik gyalogezred önk. kadett-aspiránsa, ki már csaknem egy éve az orosz harcokban tesz szolgálatot, zászlóssá lépett elő s az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért a bronz vitézségi éremmel lett kitüntetve.

— Hogyan lehet a tábortáborban postán árumintát küldeni? A miskolczi postahivatal közli velünk, hogy a jövőben a tábortáborban 500 gramm súlyú lehet árumintát küldeni. Eddig tudvalevőleg csupán 350 grammig lehetett csomagot feladni.

— Kirándulás. A Természetbarátok Turistaegyesülete a husvéti ünnepek alkalmával kirándulást rendez Boldogkőváraljára és környékére. Indulás vasárnap reggel a tiszai pályaudvarról. Garadnáiig vonattal. Innen Vizsoly, Fony, Mogyoróska, Regéczei vár, Arkai völgy, Boldogkőváralja, Czece, Felső-Mérea, innen vissza vonattal.

— Kitüntetések. A király elrendelte, hogy a legfelső dícsérő elismerés Perka Mihály 34. gyalogezredbeli tart. hadnagynak, a kardok egyidejű adományozása mellett újlag tudtul adassék. — Ugyanezen kitüntetésben részesült Krause József számf. a 34. gyalogezredben.

— Halálozás. Wozarek János, ismert miskolczi szobafestő, tolyó hó 5-én, hosszú betegség után meghalt. Temetése ma, szombaton délután ment végbe az Erzsébet-kórház halottasházából.

— Figyelmeztetés a város gazdaközönségéhez. Figyelmeztetem mindazokat, akiknél a legutóbbi rekvirálás alkalmával tavaszbuza, árpa, zab, zabból tengeriből készletüknek egy része vetőmagcéljaira visszahagyott, hogy ezen vetési célokra visszahagyott terményeket kizárólag csak vetési célokra használhatják fel. — Ezen terményeket semmi más célra sem szabad felhasználni s a vetés befejezése után minden gazda tartozik a vetés céljaira elhasznált tavaszi vetőmagkészleteknek bármely más célra történő felhasználása vagy a bejelentés elmulasztása kihágási uton szigorúan fog büntettetni. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— A vármegyei szövetszükséglete. A belügyminiszter tegnap értesítette az alispánt, hogy a kereskedelemügyi miniszter a hazai gyárakkal a vármegyei szövetszükségletének biztosítása céljából tárgyalásokat folytat. — Ebből a vármegyei szolgálatvezető ruhája számára szükséges szövöveget akarják kiutalni. Kéri az alispánt, hogy a szükségletet jelentse be.

— Vetőmagot cserél a H. T. A Hadi Termény értesítette a bizományosait, hogy oly esetben, amikor valamely termelő azt a tavaszi buza és árpamennyiséget, melyet eddig vetés céljaira jogszzerűen visszatartott és amelyet valamely körülmény folytán mindeközéig vetésre felhasználni tényleg nem bírt, átadni hajlandó, az illető termelőnek a beszolgáltatott ilyen mennyiségű szőlő ellenében a beszolgáltatott buza és árpa ellen zab, olyesetben, amikor az igényelt cseréru a bizományos által bejelentett mennyiségekből rendelkezésre áll, még akkor is, ha az árpát valamely malomnak, a zabot pedig valamely katonai élelmező raktárnak már kiutalták.

— A bevonulók bevárási engedélye. Az április 16-án bevonulni köteles népfölkelők bevárási ügyében szigorú rendeletet intézett a honvédelmi miniszter a katonai ügyosztályhoz. A leirat értelmében csakis a legkritikább és a legkivételesebb esetekben adható meg a 6 hti halasztás a bevonulásra azon fegyveres szolgálataira alkalmas népfölkelőknek, akiknek felmentési kérvénye már tárgyalás alatt áll. A felmentési kérvény elintézésének bevárási céljából adandó bevonulási halasztási engedélyeket 16-ika előtt kell a felmentésre javaslatba hozottaknak kéri a város katonai ügyosztályánál amely a fenforgó körülmények gondos mérlegelése után dönt csak, hogy kiknek adható meg ez a kedvezmény.

— Dr. Hercz-féle Dermablia, a legjobb kézápolószer. Ara 1.50.

— Adományok a hadi árvák javára. Kaptuk a következő adományt: A Reggel tekintetes Szerkesztőségének! Bloch Arman miskolczi kereskedő egy peres ügyből kifolyólag 50, azaz ötven koronát adott át nekem a miskolczi hadi árvák (háboruban elesettek árvái) javára. Szíveskedjenek ezt b. lapjában nyilvánosan nyugtázni és az összeget rendeltetési helyére juttatni. Miskolc, 1917. április 7. Kiváló tisztelettel Hazag László kir. járásbíró.

— Dr. Hercz-féle Dentalbin fogpaszta a legjobban ajánlható fogtisztító szer.

— Hivatalnoki kölcsönöket 6%-ra, törlesztéses kölcsönöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5—12. Egy 100 holdas birtok Szatmárnagyében 500 ezer koronáért eladó.

Viszketegséget

rúht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsír.

Kis tégyel K 1'60, nagy tégyel K 3'—, családi adag K 9'—, utasítással rendelhető: Dr. Flesch E. „Korona” gyógytárából, Győr. J.

SPORT

— Országos birkózóverseny a Koronán. A Miskolczi Munkás Testező Egyesület holnap, husvét vasárnapján a Koronaszálló emeleti termében Miskolc város hadi bajnokságáért országos birkózóversenyt rendez, melyen a D.-Vasgyári Testgyakorlók Körén kívül a budapesti sportegyesületek is indítják a legjobb birkózóikat. A verseny, a beérkezett nevezésekből itélve, elsőrangú sporteseménynek ígérkezik, amennyiben a tiszta jövődélem 50 százaléka a tizes honvédek hadi árva alapja javára lesz fordítva. A verseny délután 2 órákor kezdődik.

— Footballmérkőzés a Vasgyárban. Holnap, vasárnap délután a Diósgyőr-Vasgyári Testgyakorlók Köre I. csapata barátságos mérkőzést tart a budapesti 33. F. C. kombinált csapatával.

IRODALOM.

— Sassy Csaba verseskötve. Kitiűnő kollégánk, Sassy Csaba, az országos nevű poéta, a háboru óta a fronton van és valóságos házi poétája a vitéz tizes honvéd ezrednek. Háborus versei most kis könyvalakban is megjelentek „Frontról-frontra” címmel. Hangulatos, hazafias érzéstől forró versek, Sassy Csaba közimert tehetségének gyönyörű alkotásai, telve szeretettel a legjobb magyar honvédek iránt. A könyv Kőin és Ludvig könyvnyomdájában készült. Ara 3 korona. — A jövődélem a tizes honvédek özvegyeie és árváié.

A Diósgyőri Takarékpénztár
**nagyobb szőlő-
birtokot**
bocsát eladásra jutányos árban,
esetleg kisebb parcellákban is.
A szőlőterület a diósgyőri határban van

**Géplakatos és vasasztorgályos
tanulókat**
azonnal felveszünk.
Fried gépgyár.

Groszmann Jágó Miskolc
Széchenyi-utca (Sötétkapu mellett)
**a magy. kir. szab. osztály-
sorsjáték főelarusítója**
ajánlja a 38-ik nagy magy. kir.
osztálysorsjáték első osztályához
legjobb nyerményszámait
a következő árak mellett:
1/2 eredeti sorsjegy — 12— korona
1/4 eredeti sorsjegy — 6— korona
1/8 eredeti sorsjegy — 3— korona
1/16 eredeti sorsjegy — 1:50 korona
A sorsjegyeket teljesen portó-
mentesen és külön költség fel-
számítása nélkül árusítja.
**Huzás 1917. április hó
13-án és 14-én.**

**Új étkezési rend a
Lukács-étteremben.**
2'80 Egy leves, egy
koronás ebéd. főzelék egy sze-
let hussal és
tészta.
5 koronás Ebéd: Egy leves,
Tabledo. egy főzelék egy
szelet süttel és
tészta. — Este
változó vacsora. — Étlap szerint.
Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.
LUKACS-ÉTTEREM.

FOGHUZÁS
és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumem-
ben — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaesuk- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömő-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek
Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcson, Csabai-
kapu 2. sz., Mindszenti templom
mellett
Telefon 406.

Meghívó.
A miskolczi „Tisztviselők Jóléti Szövetkezete“ 1917.
évi április hó 22-én délelőtt 10 órakor az állami felső kereskedelmi
iskola nagytermében (Deák-utca 11. szám, II. emelet)
alakuló közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet jelentkezett és jelentkező tagjait tisztelettel
meghívja.
Tárgysorozat:
1. A közgyűlési elnök és jegyző megválasztása.
2. A szövetkezet meg- vagy meg nem alakulásának elhatározása.
3. Az alapszabályok megállapítása.
4. A szövetkezet elnökségének, igazgatóságának, felügyelő- és
esetleg más bizottságainak megválasztása.
5. Cégbejegyzésig a postai küldemények jogérvényes átvételére
két igazgatósági tagnak kijelölése.
Miskolc, 1911. április hó 7-én.
Az előkészítő bizottság'

**Eladó használt gépek
igen jutányos árban és jókarban:**
Egy 80 HP. Mac-Laren gőzeke, 3 eketessel, 14 ekével,
altalajturóval stb., teljes felszereléssel.
Egy nehéz 6-os gőzcséplőkészlet, u. m. lokomobil, cséplő-
gép, elevátorral s teljes felszereléssel.
Egy Ganz és Társa gyártm. 12 lóerejű benzinlokomobil,
hosszá:
egy Hofherr és Schrantz gyártm., 1000 mm dobszélességű
cséplőgép, elevátor stb. teljes felszereléssel.
Egy Ganz és Társa gyártm., 12 lóerejű benzinlokomobil.
Egy Mayer szombathelyi gyártm. 12—15 lóerejű benzin-
lokomobil.
Egy Warchalowsky gyártm., 8 lóerejű, csaknem egészen új,
kitűnő benzinlokomobil.
Egy 7—9 lóerejű Szilágyi és Diskant gyártm. nyersolaj-
lokomobil, hosszá:
egy Hofherr és Schrantz gyártm. L. E. 720 jegyű sines
cséplőgéppel, kettős tisztítóval s teljes felszereléssel.

Eladó új gépek:
9 HP., 12 HP. és 20 HP. saját gyártmányu nyersolaj-
motorok, lokomobilok.
Marokrakó aratógépek.
Kaszálógépek, kaszaköszörük.
Manillapótló-anyag, kéveköttő-aratógéphez.
Egy 11/a és egy 12 számú Ganz hengersizék, csaknem
egészen új.
Raktárról azonnal szállíthatók.
Gépolaj, hengerolaj, gépszir, gépszjak és magasnyomású tömitések stb.
Szilágyi és Diskant
motor-, gépgyár és malomépítészete Miskolc.

**BORSODMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
Miskolc, Széchenyi-utca 72—74. sz. alatt.
Befizetett alaptőke és tartalékok:
Kétfélmillió hatszáz ezer korona.
Elfogad betéteket takarékpénztári
könyvecskékre, pénztári jegyekre és folyó-
számlára.
Leszámitol váltókat.
Törlesztéses jelzálogkölcsönt ad
földbirtokra és miskolczi házakra
Elfogad megbízásokat értékpapírok
vételére és eladására.
Előleget ad értékpapírokra.
Vesz és elad mindennemű külföldi
pénzemeteket.
Bevált szelvényeket és kisorsolt ér-
tékpapírokat.
Bérbead tűz- és betörésmentes pán-
célsekre nyeket, a bérlő saját zárja
alatt. (Safe Deposit.)
Fiókintézet: Mezőcsátón.

**Egy mindenestől
kifutó fiu**
azonnal felvételik
Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

Eladó ház.
Egy 4 szobából álló lakással,
valamint még két 2 szobából
álló lakással bíró ház, nagy ud-
varral eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

APOLLO
nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA)
TELEFON 5-10
**F. hó 6-án, 7-én és 8-án,
pénteken, szombaton és
vasárnap**
**HOLLÁND
EXPRESS.**
Dekletív történet 4 részben.
Azonkívül a kíséző műsor.
Rendes helyárak
Kezdeté délután 6 és este 8,
vasárnap d. u. fél 3, fél 5, 6 és
este 8 órakor

Urania
nagy mozgószínház
**F. hó 7-én és 8-án,
szombaton és vasárnap:**
A fekete fátol.
Nagyhatású dráma 3 felvonás.
Azonkívül a kíséző műsor.
Rendes helyárak
Az előadások délután 6 és
este 8 órakor, vasárnap és ün-
nepnap d. u. fél 3 fél 5, 6 és este
8 órakor kezdődnek.

Jutányos ajánlat,

amíg készletem tart:

Tej hiánya miatt, a háboru előtti finom minőségű öreg jamaikai és belföldi

rumot,

valamint finom császárkeverék

teát vásároljunk.

Vaj hiánya miatt senki ne aggodjék, mert ma sokan a legtáplálóbb, különböző

gyi mőcsizeket

fogyasztják, melyek 15 féle fajtában, első minőségben kaphatók. Ara egy nagy üvegtégelynek 3 K 20 fillér és 11 üvegtégely egyszerre vásárolva, különböző fajokból, 32 korona.

Veteménymagvak

is már megérkeztek a Mauthner-cégtől, az évtizedek óta megszokott legjobb minőségben.

Körülbelül 20-25%-kal a mai budapesti napi árnál olcsóbban hoztam forgalomba az ez évben kiváló minőségű kecskeméti finom

zöldszékonzerveket:

a nagy tápláló erejű, finom, gyöngye zöldborsó, zöldbab, solóspárga és különböző

kompótkonzerveket,

valamint első minőségű, tisztán kezelt

gyümölcslekvárt

és pedig prima kajszinbarack, málna, eper, ribizli, alma, vegyes kompót-lekvárokat a lehető jutányos napi áron.

Édes tej hiánya miatt:

kondenzált cukrozott tej

dobozonként 4 K 20 fill. és 4 kor. 40 fillérért kapható, kétféle minőségben.

Mindennemű

ásványvizekből

még bőséges készletem van. Az osztrák és német ásványos gyógyvizeket, míg készletem tart, az újabb 30% árfelémelés nélkül árusítom.

Külön figyelmébe ajánlom az összes közül a legkeresettebb gyógyvizeket és pedig: Salva. Porosz selters, Málnási, Mária, Karlsbadi, Marienbadi, Kronforfi, Giesshübl, Mohai Agnes és Ferencz József keserűvizet s pár nap múlva Igmandi vizeket.

Különös figyelmébe.

Folyó hó végén, 20-25-én forgalomba hozom a m. kir. állami borpince elismert, tiszta, gondos kezeléséből finom daróczi BORT

és a városunkban oly széles körben ismert szerednyei bort, mindkettőt egy literes palackban, megfelelő jutányos áron. — Vérszegényeknek és nehéz, hosszas betegségből lábadozóknak ó-vörös burgundi borom nélkülözhetetlen, erőt adó tápszerré vált.

Friss hollandi sajt kgr. 10 korona.

Teljes tisztelettel

Nagy Miklós kereskedő

Főüzlet: Városháztér 11.
Flóközlet: Szemere-u. 35.

Kiadja: Haványi Kornél.

Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal

Báji Patay Gyula

törvénytörőleg bejegyzett bizományi céghez.

Telefon 3.

Egerlövő.

Állandó nagy raktár:

Szalma- és szénaprésekben, szecskavágó-, répavágó- és egyéb gazdasági gépekben.

Elvállalunk:

Daráló- és malomberendezéseket és átalakításokat, gazdaságokban takarmánykamara-berendezéseket, erőmű hajtásra.

Nagy raktárt tartunk:

Magas nyomású hengerolaj és gépolaj, gépszir, tömitő anyagok és egyéb műszaki cikkekben.

A m. t. fogyasztó közönség szives megbizását kéri:

„FRIED”-féle gépgyár és vasöntő Miskolcz.



MERCEDES
írógép

legtökéletesebb német gyártmány főbb előnyei:

állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű, zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor, nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festékszalagok és karnpapír jutányos árkban.

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság

Miskolcz, Széchenyi-utca 86.

Tavaszi bevásárlásomból hazatérve tisztelettel értesítem a n. hölgyközönséget, miszerint a nehéz beszerzés dacára, üzletemben óriási választékban vannak raktáron a legizlésebb elegans kezdett

terítő, párnák,

eredeti

GOBELINEK

s mindennemű kézimunka anyagok,

kelmék, pamutok.

Készen himzett és rajzolt

bolgár blouseaimra

különösen felhívom b. figyelmüket nem különben új mintákkal gazdagított

előnyomdámra.

Kézimunkaipar.

özv. Vajda Adolfné
Széchenyi-utca 18.

A kávéhiány eltűnik, ha Forstner-féle **hamburgi kávét**

használnak. Ezen, megőrölt állapotban forgalomba hozott áru nagyon szerencsés összetétele a kávé, maláta és kávépótléknak és nem túl magas ára miatt — 1 kilo 8 korona, 1/2 kilo 4 korona, 1/4 kilo 2 korona árkban lévő kapható — már egyszeri próba után a közönség meleg rokonszenvét érdemelte ki. Használata a legegyszerűbb polgári családban, mint nagyobb háztartásokban napról-napra nagyobb tért hódít meg magának. A forgalomba hozó Forstner cég fenn-elzárójával keresztöltés alatt és bélyegzőjével lezárta minden egyes csomag a vevőközönség kezébe.

Teljes tisztelettel

Nagy Miklós kereskedő.

Főüzlet: Városháztér 11.
Flóközlet: Szemere-utca 35.

Veszek
kötésre
őszig hetenkinti szállításra, bármely mennyiségű

juhturót
(gomolyát).

Arajánlatokat kérek
ILLÉS DAVID
Templom-utca 5.